



新华通讯社重点报刊

第4049期
总第5015期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 张玮
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

对涉及民众生命健康的食品卫生和建筑市场来说,整顿治理的重点应该放在制度把关和实施的政府官员身上,对渎职枉法者坚决采取“零容忍”,而不是将严惩肇事工人作为纾解民怨、警戒世人法宝。倘若泾渭不分,本末倒置,最终可能出现效用完全相反的治理场景。

记大过和“关大牢”: 不该如此轻治吏重治民

“社评”

□快报首席评论员 西风

食无隐忧,卧有安枕。这是大多数百姓期求的太平日子。这个要求不算高,不过分。

然而,近年来,食品安全问题屡禁不绝,把百姓都搞糊涂了:这个含毒,那个有害,那现在究竟吃什么才能放心?

吃的问题还没解决,上海胶州路一把大火又把住的问题置了百姓的头顶:楼越住越高,防火重于泰山,那遇上消防隐患怎么办?

于是,我们所有人开始反思治理的问题。问题食品也好,消防隐患也罢,说来说去也就一个字:治。不严治不足以安天下,不严治不能够保民生。

公共治理是现代政府的一项基本职能,没有哪个政府是不靠治理就能安邦定国的。但怎么治理,却是衡量政府执政理念、执政能力的要害。

我们来看看这些天发生的两桩治理公案吧——

21日晚,央视《每周质量报告》

曝光河南长葛4家蜂产品企业“蜂胶中掺树胶”问题后,长葛市即从当夜开始实施蜂胶行业大整顿。22日,8名干部被处以行政记过和记大过处分。这8名干部是企业所在地的乡长、镇长、办事处主任、卫生局局长及其分管副职。正职受罚比副职还少了一个“大”字。(11月23日《大河报》)

再有,重庆自开展“巴渝风暴一号”行动后,消防部门加大对火灾隐患的查处惩罚力度。22日,消防部门在对轨道交通施工工地检查中,发现较场口车站施工存在隐患,当即进行查封,并拘留了2名轻轨无证焊工。此外,还有两名废品收购站人员也因无证进行氧焊切割金属,随即被行政拘留3日。(中广网11月23日消息)

记大过和关大牢,孰轻孰重,孰严孰宽,我们都会一目了然。前者都是政府官员,尽管是些芝麻大点的干部,但他们疏于监管,未能尽职,使老百姓深恶痛绝的食品质量丑闻在自己的眼皮子底下生存了那么久,造成大量假“蜂胶”混入市场,荼毒民众,却一个“记过”一笔带过,毫发无损地度过了问责关。何其幸运者也!要说他们是造假者的同谋并不为过,因为这些企业公开掺假在当地已不是秘密,可这些肩负人民重托的监管者却视若无睹,娇宠放纵,只为地方一

己之利。若不是央视这样的权威媒体揭露,恐怕谁也动摇不了他们的安稳仕途和权柄奶酪。

然而和他们相比,那些在“严打”风暴中无处躲闪的“无证焊工”,命运却悲惨得多了。为了混一口饭吃,他们滥竽充数,违法施工,最终吃了法律的一闷棍,可能直到拘留所大门哐当关上的那一刻,还没弄明白为什么使用他们的单位领导没进来,他们却接二连三成了消防安全的祭品?

我们都明白,食品安全出问题,除了一些不法厂商利欲熏心,铤而走险外,主要是我们的政府部门监管不得力所致,这方面,相关职能部门难得力辞咎。火灾频频发生,确有无证电焊工等违规操作的因素存在,但地方政府部门的防灾减灾措施不到位、安全防范意识不强、监督检查的力度跟不上,加上权力寻租导致混乱的市场秩序,是包括上海胶州路“11·15”火灾在内的重特大事故发生的重要原因之一,甚至是主要原因之一。把板子打在最底层的施工人员身上,虽然有必要,但若指望这样的“零容忍”就可以防患于未然了,与其说是一种施政误区,不如说是一种法治倒置。

战国时期的政治家韩非子说过:“明主治吏不治民”,意思是说,只要将官吏管理好了,老百姓自然就能管

理好。纵观古今中外,治国之道在于整饬吏治,而治吏应强调以法治吏。即所谓“官者,民之表也”;“法者,治之端也”。吏治不仅关乎人心向背,而且从治理的效果来说也有事半功倍的成本优势。吏政之道就在于官员从严、民众从宽,这是现代文明的基本规则。对涉及民众生命健康的食品卫生和建筑市场来说,整顿治理的重点应该放在制度把关和实施的政府官员身上,对渎职枉法者坚决采取“零容忍”,而不是将严惩肇事工人作为纾解民怨、警戒世人的法宝。倘若泾渭不分,本末倒置,最终可能出现效用完全相反的治理场景。

上海大火发生后,第一时间拘押了8名施工责任人,却在相当长的时间内没有主政官员出来承担责任,结果民意汹涌,极端到对几个肇事工人也给予不应有的同情。但是当市长韩正代表政府主动担责并坦承市场混乱、监管不力系事故要因后,民望得以迅速回升。这在很大程度上告诫人们,所谓春秋责备贤者,但凡盛世,民众对社会问题的期盼,多系于吏治得失。出现了公共事故,对被问责的官员高举轻打、网开一面,对被雇佣的一线工人上纲上线、严惩不贷,会让问题越积越多,导致积重难返的。

SUNING 苏宁电器 广州2010年(第16届)亚运会电器销售服务供应商

活动时间:11月27日-29日

年度家电盛宴 苏宁盛“惠”全城

苏宁电器桥北二店
11月27日 盛大开业 惠卖3天

Panasonic ideas for life

松下空调贺苏宁桥北二店盛大开业

老发票当钱用

免费吃KFC 免费健身、停车

开业 来就送 早市 享好礼

购物抽大奖 42英寸液晶抱回家

方太\老板\西门子\AO史密斯贺苏宁桥北二店盛大开业

fotile 方太
购方太油灶套餐
最高直降300-1000元
加送话筒卡水槽

SIEMENS
购西门子油灶套餐
最高直降300-1000元
加送价值500元高档锅具一只

ROBAM 老板电器
购老板油灶套餐
最高直降300-1000元
加送欧洲水槽

A.O.SMITH 史密斯
购AO史密斯套餐
最高直降200-500元

幸福指数·新起点!

网上商城 网购热线 4008-198-198

苏宁电器南京地区送货范围:东至句容市区 西至浦口区乌江镇 南至江宁区与马鞍山交界处 北至六合区与扬州交界处